
美しいふるさとを誇る

校 長 仮屋 浩一

先日「奄美・徳之島自然遺産登録」の一環で当部への道路の

ゴミ拾いに参加しました。「思いやりクリーン作戦」の後の時間

で，やや小雨のような天候にもかかわらず，たくさんの瀬滝の

方が集まったゴミ拾いでした。農道だったせいか思いのほかゴ

ミは少なかったのですが，たまに弁当がらやビールの空き缶等

があると，そこにいた皆さんと「（捨てる人は）何考えているん

だ！」などと半分怒りながら笑いながら，ウオーキング気分で

楽しく参加しました。当部は島内でも珍しい植物や動物が豊富

にあるということで，今回の自然遺産登録では注目されている

と聞いています。そこに住む私たちは普通に見ている物が，実

はすばらしい資産であるということは，子どもたちにとっても

大きな喜びであるとともにふるさとを誇ることに気づく貴重な

体験となることと思います。また，他地区や子ども会でも，同

日や別日に近隣を同じように活動をしていると聞き，ふるさと

を美しく守る取組はすばらしいなと思いました。

さて，私たちの兼久小では，３～6年生が総合的な学習の時

間で「ふるさとの学習」をしています。これは兼久小校区の「人」

「もの」「こと」の特徴や魅力，それに関わる人々の思いや願い

など，ふるさと兼久小校区についての学習です。特に５・６年

生では「われんきゃガイドについて」の学習をしています。ガ

イドですから，「対象の人（観光客等）」に対し兼久小校区のよ

さを伝えていきます。ガイドをするために子どもたちは校区の

おもしろいところ，優れたところ，時には人知れず埋もれてい

るような史実や事実を探します。そして，家族からはじまりお

じいちゃん・おばあちゃん，地域のおじさん・おばさんなどい

ろいろな人にインタビューもしていくのです。その中で子ども

たちは，地域のよさを再発見していきます。それはどこどこに

「○○の滝」があるとか，「△△の塔」があるとか，目に見える

物ばかりでなく，「うちの地域に◇◇名人がいる」「ぼくの隣の

人は切手をすごくたくさん持っている」「昔ここには□□があっ

た」など，人にインタビューをしなければ見つけられないふる

さとのよさです。このように，この学習のもう一つのよさは人

とコミュニケーションを図らなければ学習ができない，コミュ

ニケーション力を高めることができるというところにありま

す。

兼久小では，子どもたちが大人になったとき，自分が育った

徳之島について自信を持って語ることができるような人に育っ

てほしい，そして物怖じなくいろいろな人と話ができる人にな

ってほしい，そのような思いでこの学習を進めています。

＜７月の生活目標＞
○ 学校をきれいにしよう。

＜７月の保健目標＞
○ 夏を元気にすごそう。

５月２８日シマの時間

６月２５日シマの時間

タブレットＰＣの活用

今年度より児童一人一人にタブレットＰＣ（パソコン）が配布さ

れました。

これは国のＧＩＧＡスクール構想を受けての実施です。ＧＩＧＡ

スクール構想とは「児童生徒向けの 1人 1台端末と，高速大容量の
通信ネットワークを一体的に整備し，多様な子どもたちを誰一人取

り残すことなく，公正に個別最適化された創造性を育む教育を全国

の学校現場で持続的に実現させる構想」です。本校でも昨年度末か

ら準備が始まり，児童用のWIFIを整え，先日全学年にタブレット
ＰＣを配布しました。（その際に情報モラルを含めた安全な使い方，

保管の仕方，破損対策の指導を行いました。）子どもたちはタブレ

ットＰＣに慣れていたのでしょうか，調べ学習等に思いのほかすい

すいと操作しています。えんぴつやノートと同じように文房具の一

つとして使えるように今後活用の充実を図っていきたいと考えて

います。

シマのことをもっと知ろう ～シマの時間～

兼久小学校では，毎月１回朝の

活動の時間にシマの時間を実施

しています。シマには固有の文化

があり，よさがあります。そのよ

さに子どものころから触れるこ

とは，シマに誇りをもち，大切に

する心を養います。５月２８日

（金）は，瀬滝の院田とし子さん，

院田裕一さんの２人にお越しい

ただき，とし子さんが子どもの頃

（約８０年ぐらい前）の学校の様

子等を教えてもらいました。６月

２５日（金）は，兼久の大田直次

さんにお越しいただき，「もちた

ぼれ」の唄や踊りを教えていただ

きました。

今後も，子どもたちがシマのよ

さに気付けるような活動を実施

していきたいと思います。地域の皆様で，学校で子どもたちと活動

をしたいという希望がありましたら，いつでもご連絡ください。

うれしかったね ～授業参観～

６月１２日（土），今年度初めて

の授業参観を実施することができ

ました。計画では，５月に予定し

ていましたが，新型コロナウイル

スの感染が徳之島島内で発生した

ため延期になっていました。新し

い学年になって初めての授業参観，

子どもたちも頑張っている姿を見

てもらおうとはりきって学習に取り組んでいました。子どもたちは，

日々，新しい学習に挑戦中です。学習も学年が上がるにつれて難し

さも増しますが，保護者の方の応援が大切です。お子さんの成長を

たくさんほめてほしいです。

７月・８月の主な行事予定

◇【７月の主な行事】
２日（金）Ｂ校時 水泳大会 学級ＰＴＡ

家庭教育学級開講式

５日（月）～ １１日（日）家庭学習強調週間

８日（木）Ｂ校時 水泳大会（予備日）

９日（金）学校評議員会

１０日（土）土曜授業 シットグレタイム

小学校合同水泳学習会（５・６年 岡前小）（中止）

１３日（火）着衣水泳

１４日（水）移動図書

１４日（水）～１５日（木）５・６年宿泊学習（与名間ビーチ）

１６日（金）５・６年休養措置日

１８日（日）思いやりの日・クリーン作戦

２０日（火）終業式 大掃除 集団下校

２２日（木）全校ラジオ体操（兼久小）

２５日（日）当部での活動

◇【８月の主な行事】
１日（日）稲刈り・脱穀

２日（月）出校日・緑陰読書

３日（火）巡回ラジオ体操 みんなの体操会（中止）

１５日（日）思いやりの日・クリーン作戦

２０日（金）出校日

２２日（日）ＰＴＡ愛校作業

あまぎ祭り・町合同補導（中止）

＜その他＞

○ ３校ＰＴＡ（主催：天城小ＰＴＡ）→中止

※ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため，予定が変更

になることがあります。



地域とともに歩む兼久小コーナー
災害時に備えて ～災害時児童引渡し訓練～

６月１２日（土）の３校時，兼久小で初めて災害時児童引渡し訓練

を実施しました。今回の訓練では，引渡しまでの流れや動きを確認す

ることができました。災害時を想定しているので，本番は大雨や台風

など様々な状況での引き渡しが考えられます。そのとき，保護者に児

童を安全に引渡しすることができるように今後も考えていきたいと

思います。

投票する体験 ～明るい選挙教室～

６月８日（火）の５・６校時，６年生の子どもたちが，天城町の

選挙管理委員会の出前授業で，選挙について学びました。当日は，

選挙の大切さについて話を聞いたり，模擬投票を経験したりしまし

た。模擬投票では，子どもたちは実際に選挙のはがきをもらい，立

候補者の意見を聞き選び，模擬投票所で投票する紙をもらい，候補

者の氏名を書き，投票箱に入れるなどの経験をしました。１８歳に

なれば選挙権があります。６年生の子どもたちも６年後には選挙に

行き投票することができます。主権者として大切な１票をもつこと

になるという意識を育てていくことが必要だと思います。

順調に育っています ～いじゅんの田んぼの様子～

６月２０日（日）の午後，いじゅんの田んぼの網掛けをしました。

４月１７日（土）に田植えをしてから約２か月。少しずつ穂が出始

め，小さい白い花が咲き始めています。地域の人が，水の管理や草

取り等をしてくださっています。今回は，地域の方とＰＴＡで協力

して，せっかく実り始めた実を鳥に食べられないようにするための

網掛けです。いじゅんの田んぼに行って，今しか見られない花や稲

の成長の様子を見てほしいと思います。

いい体験をしました ～図書館カウンター業務体験～

６月１９日（土），天城町立図書館で「図書館カウンター業務」体験が実施され，兼久小からも高学

年の６年の２人が参加しました。返本作業（本を元あった場所に片付けること），貸し出し作業，読み

聞かせなど図書館の仕事に取り組みました。

＜子どもたちの感想から＞

◎（６年）読み聞かせ体験では，気持ちをこめて工夫して読むことができました。

◎（５年）本の番号に合わせて正しく本を並べること，本の読み聞かせをがんばりました。

元気でね

４月に１年生の一人として入学したＡさん。家の事情で転校する

ことになりました。友達に優しい言葉を伝えられる葵さん。新しい

学校でもたくさん友達をつくって頑張ってほしいです。


